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EA 1nun circuito con coefficiente di autoinduzione di 0,43 H,

*** la corrente elettrica varia linearmente da 30 mA a 55 mA
per mezzo di una resistenza variabile in un intervallo di
tempo di 2,5 s.

» Calcola la forza elettromotrice media indotta.

» Qual ¢ il significato del segno che si & ottenuto nel ri-

sultato?
[-4,3x 107 V]
A(wh),
5 f/ L=0,43H
%0 1~ :
1 i : ){ L Ar
‘ —+ A/ M - - Zt':‘ -
t, t, t(»
-3 A
; __ (043 H)(BB-30)xt0" A
At - 25x» = ), T L

&wwww&/ﬁw&w/zj
WWM(AE@ e Lo conente
/l'/uo[,dk&q, o(_a,vz, cm,ca—@o\e, A /vl«op(( ol-a/

S ww«PW@ clo e
ofpore 0o noniorioms o0l Lt



EEI Un solenoide ¢ ottenuto avvolgendo un filo di rame di
resistenza per metro pari a 1,2 kQ/m intorno a un cilin-
dro di raggio 1,0 cm. Il solenoide ¢ costituito da 100 av-
volgimenti ed ¢ lungo 11 cm.

» Calcola la resistenza del solenoide e il suo coefficiente
di autoinduzione.

» Fabbrichi un solenoide di 200 spire lungo il doppio
utilizzando lo stesso filo di rame e lo stesso cilindro
per sagomarlo: quali sarebbero la sua resistenza e la
sua induttanza?

[7,6 x10°Q; 3,6 x 10°H; 1,5 % 10*Q; 7,2 x 10 H]
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